
Международному  Дню Толерантности  посвящается 

               

Внеклассное мероприятие (английский язык, русский язык) 

в 4 классах «Что такое толерантность?» 

Цель: формирование социокультурной компетенции обучающихся через 

знакомство с понятием «толерантность»; 

Задачи: 

Образовательные:   

- дать определение толерантности и определить качества толерантного 

человека; 

- расширить лингвистический и общий кругозор обучающихся; 

- развивать умение аудировать и логично высказываться в соответствии с 

ситуацией общения; 

Развивающие: 

- развивать языковые, интеллектуальные и познавательные способности 

обучающихся;   

Воспитательные:  

- воспитывать толерантное отношение к окружающим, к одноклассникам в 

том числе; 

- воспитывать стремление изменить мир к лучшему; 

Коррекционные:  

- корректировать  познавательную деятельность и зрительную память;  

Методы: словесный, наглядный, частично-поисковый; 



Формы организации познавательной деятельности: коллективная, 

фронтальная;   

Средства обучения: компьютер, мультимедийный проектор, раздаточный 

материал с изображением детских ладошек; карточки с определениями 

толерантности на доске; плакаты на доске; 

Планируемый результат: расширить представление обучающихся о 

толерантности, о качествах толерантного человека;  

 

Ход мероприятия: 

1. Вступление. 

Good morning, dear children! It’s very nice to see your smiling faces. How 

are you? Are you feeling friendly? I hope you are. Today is the 16
th 

of November. 

Do you know what holiday the world celebrates today? (International Tolerance 

Day). Now we are going to speak about tolerance. 

2. Определение толерантности. 

Мир – это Вселенная. Мир – это наша Земля. Мир - это наша страна.    

Мир – это наш  город. Мир – это наша школа. Мир – это я. Как разнообразен 

мир вокруг нас. Мы все такие разные: взрослые и дети, блондины и брюнеты, 

добрые и злые, толстенькие и худенькие, умные и не очень. И все мы должны 

жить и понимать друг друга. Существует такое красивое слово 

«толерантность» (слово появляется на доске). Как вы его понимаете? 

Описать толерантность довольно трудно, возможно, из-за того, что в 

разных языках она определяется по-разному (карточки с определениями 

толерантности прикрепляются  к доске). 

В английском языке толерантность (tolerance)– это «готовность и 

способность воспринимать без протеста личность». 

Во французском языке  толерантность – это «уважение свободы 

другого, его образа мысли». 

В персидском языке толерантность – это «готовность к примирению». 



В арабском языке толерантность – это «прощение, снисхождение, 

сострадание, терпение». 

Русский словарь трактует толерантность  как терпимость – 

способность терпеть что-то или кого-то, терпеть иной образ жизни, иное 

поведение, чувства, мнения, идеи. Быть выдержанным, уметь мириться с 

существованием кого-либо, считаться с мнением других, быть 

снисходительным. 

3. Просмотр мультфильмов из серий «Азбука доброжелательности», 

«Мир без насилия».  

Now we are to watch some cartoons about tolerance. Watch very attentively, 

please, and then we’ll discuss them and you will answer my questions.  

 

                

 

4. Зрительная гимнастика (коррекционная разгрузка на зрительный 

анализатор). 

 

5. Беседа после просмотра мультфильмов. 

Let’s discuss qualities of tolerant people. 

- Ребята, как вы поняли, какими мы должны быть? Какими качествами 

должен обладать толерантный человек? 

 Выдаю детям цветные картинки с изображением детских ладошек, 

зачитываю по-английски и по-русски качества толерантного человека. 



 Раздаточный материал 

Подумайте, а все ли мы обладаем этими качествами? Все ли мы можем 

спокойно выслушать друг друга, поддержать в трудную минуту, понять 

непохожих на нас людей, разрешить конфликты мирным путем? 

А можем ли мы изменить себя? Можем ли мы воспитать в себе те 

качества, о которых сегодня говорим? Как мы можем это сделать? 

Оказывается, это сделать очень просто – надо всего лишь говорить 

окружающим нас людям  только добрые слова и относиться к другим так, как 

вы хотели бы, чтобы относились к вам. 

- So, what do these cartoons teach us to? 

Примерные ответы детей:  

P1: They teach us to live in peace and friendship. 

P2: They teach us to help people in need.  

P3: These cartoons teach us to be kind and friendly. 

P4: They teach us to love each other. 

Right you are. It’s very important to have good relations with other people. 

What “magic words” will help you to do it? – LOVE, FRIENDSHIP, PEACE, 

MERCY, RESPECT, TOLERANCE. 

- I think it’s high time to answer the question: what’s a tolerant person like? 

A tolerant person is a person who is kind, patient and very friendly. A 

tolerant person wants to help other people, understand and respect them. We 

should be tolerant! 



6. Итог. 

А напоследок послушайте стихотворение А.Усачева «Удивительный 

гномик». 

 

У речки стоял удивительный домик. 

В том домике жил удивительный гномик. 

До пола росла у него борода, 

А в той бороде проживала Звезда. 

Не знал ни забот, ни тревог этот гном. 

Звезда освещала собою весь дом. 

И печку топила, и кашу варила, 

И сказки ему перед сном говорила…  

И гном с восхищеньем чесал в бороде, 

Что было, конечно приятно Звезде. 

Кормилась она только крошками хлеба, 

А ночью гулять улетала на небо.  

Так шли потихоньку года и века… 

Но кончилась в доме однажды мука. 

И гном, распростившись с насиженной печкой, 

С рассветом отправился в город за речкой.  

А в городе том не носили бород. 

 

- Ха-ха, Хо-хо-хо! – стал смеяться народ 

- Вот чучело! – каждый ему говорил. 

И гном испугался.  

И бороду сбрил.  

И на пол упала его борода, 

И тут же его закатилась звезда. 

У речки теперь есть обычнейший дом. 

Живет в этом доме обычнейший гном.  



Опять отросла у него борода, 

Но больше к нему не вернулась Звезда.  

 

Да, ребята, всегда нужно помнить, что все мы очень разные, у каждого 

из нас есть свои особенности, не говоря уже о внутреннем мире каждого 

человека. Мы должны уважать индивидуальность каждого человека, потому 

что мы все люди, у нас есть различия, но каждый из нас неповторим и нужен 

всем остальным. 

К сожалению, не всегда люди толерантны по отношению друг к другу, 

но я надеюсь, что придет время, когда все люди будут уважительно 

относиться друг к другу, никто никого обижать не будет. Каждый человек 

будет иметь собственные убеждения, будет отстаивать свою точку зрения,  и 

все люди научатся договариваться,  не станут воевать, ругаться, 

конфликтовать. 

Пусть ваша звездочка всегда живет с вами, удивительная и  

неповторимая, независимая и дружелюбная. 

Let’s be tolerant! Take care of your nearest and dearest people! Help them 

when they are in need! Make compliments to each other!  Tell your parents, 

friends, teachers and classmates only good words! We can make a better world! 

Don’t forget about the wise advice of a great English writer John Galsworthy who 

said:”If you don’t think about the future, you won’t have it”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


